

# 現代經濟通訊

THE CURRENT ECONOMIC NEWS

號五四七二第照執記登紙聞新類一第政郵華中

號二六五第字洞警京證記登部政內

★ 中華民國三十七年元月廿三日(星期五)第五五號 ★

## 今日商情

銀根鬆動人心向榮

## 商品行市止跌

公債食糖疲軟餘均堅挺

今日外電香港行市：銀盤申匯三元四角七分，美銀五元另七分，美銖四元九角六分，黃金三百廿二元五角，今日開盤行市，該記者走筆至此為止，尚未到達，此開市一先，以昨日國家行局差出七百卅二億四千万元，而客幫一張欽陸續退到，現與籌萬寶塔，頭寸盈動，市場向來，謂品四行市，普遍回升，金

融社南四，除公債仍屬平穩外，華股等，莫不冉冉拔升，

目  
要

內工農團會討論  
賠償物資問題  
第二期美金釐庫券  
出售三百億萬美元  
美據開闢東山南路  
津港



現代經濟通訊社發行

電話五九五八四六號三八八室(一)址社

稿本如蒙採用尚請明註來源

南京圖書館藏

飾金交易，就要開放

銀樓買賣飾金問題，拖延已久，迄未妥為解決办法。溯自去年六月間政府頒行緊急措施办法之後，金鈔公開市場上一時解散，銀樓金飾交易，也即中央從四月一日起，中央銀行訂定金价為四十八万二千，折合美金四十尤，依此價格，銀行無限制收兑。但实行之後，收效不宏，到八月間，新外匯政策實施，飾金官價，遂視美金牌價之變動而同時進退。九月間，上海市政會議通過：准許本市銀樓業重許飾金亮出價格，依照中央銀行美匯掛牌價格計算，每兩另加營業費用百分之一，合法定利潤百分之六十，更亮出時可另加工資，兌延時酌給補貼，惟不得有私下經營黃金交易的行為。此沒可謂為正式開放飾金交易的先聲。不適當時依照此項規定許林，每兩飾金可值美金七十元左右，輿論界方面認為訂价太高，而中央財政當局則認為有利激黑市大嫌，因此這項办法，也就完全擱淺。

不遇到十二月底，整個問題，似有奉還諮詢之態。十二月三十日，行政院頒令，准用刀印釋下者，可自由買賣。(二)金飾之價格，每兩以美金四十元，根據指定銀行之掛牌市價折合港幣計祿外，另加百分之四千營業費，有分文二千合法利潤，至于整費則由各地銀樓業同業公會及社會局共同以議價方式決定。(三)中央銀行並不予匯給原金，全塊及金條均禁止買賣。——以上可見所有規定，與前上海市公安局會議所訂議大同小異。到本年一月四日，前項金飾業管理辦法第四条再經財政部修正，內容亦幾無二同。至金融委員會命令立之後，陳声赫不得任意變更，僅藉釐外，並未准許而已。正式接獲財政部命令，規定銀樓即日重行登記，就大勢推測：

依照規定，飾金一二兩原值四十美元，加營業費共一交割，潤百分之六十後共合六十四美元，依現行掛牌匯率計算即合國幣一自廿六万四千美元。再加上工費，鑄成為二成，每兩終責償價便當在八百七十美元左右了。

重慶文紅齊  
立正月廿四

## 內遷工廠明開聯合會議 商討分配賠償貨物資問題

(見經社訊)內支工廠對日本賠償物資處理問題，甚為重視。近川桂工廠聯合會，後方鐵礦復員會，湖北及陝西工廠聯合會等團體，明日將聯合召開會員大會，商討對賠償貨物資應持態度和原則。會中將有重要決定。

### 印度禁長纖維棉出口

### 我原棉供應益感困難

紗布日易棉可能向埃及求發展

(見經社訊)據路透社消息，印度政府自本月十九日起，禁止十三分之十吋以上長纖維印棉出口，且對十三分之十吋以下短纖維印棉出口量增加百分之一百一。記者以此對我國紡織品原棉之供應，不無影響。特此訊。英美會外銷外委會，指某負責人杜林，印度此舉，將令印度前廿支以上細紗之原料益感缺乏。我國今年產不甚詳，然東洋紗、編織、美六棉、巴西、埃及、印度之客拉萬尼孟買等外棉之採購，然美棉、巴西棉，價格太高，埃及及客拉萬棉

美國東部鐵路用華一黃麻布外銷多易取盈買之，一、二、三、五、七、九月買棉農產運到中國為時僅滿一月，客莊當棉價一旬半月一升及棉則滿一個半月以上。今五、七、九月買棉一再禁止出口，此後我絲綢品項惟有向客莊當及接不接不易換外棉，然在經濟上將

甚失本費云。

## 工業生產面臨重大危機

# 停業者達十分之一

因此失業者達七千人

(現報社說)上海區各類工業失業已面臨重大危機，半年以來連續閑門歇業者幾達全節廠家六十分之一。按官方人士透露：在上海三十四種重要工業五千餘家中，現在停工者竟達五百餘家，因此而失業者達七千餘人。未停工的工廠亦莫不陷於半停工狀態，生產量較前大為減少，而參事工作之工人約四十五萬人，亦處於生存之不易。記者特走訪工業界某叔成人士，據稱：工業失業萎靡的主要原因是通貨膨脹所造成的基本过高，每一般國民購買力相對降低，加之私貨源源進口，國產工業品無法與之競爭。記者於詢及工貨停開之結果時稱：若政府再不開放，年內之後，恐將再有十分之一的工廠走入同一命運。

## 第二期美金短期庫券

已售出三百另七万美金

美金公債售出二百四十九万美金

(現經社訊)三十六年美金短期庫券，第二期發行以來，截止一月廿二日止，全國各地共售出三百另七万另三百万美元，上海市售出二百另四万另九百卅九美元。又卅六年美金公債，第二期發行以來，截止一月廿二日止，共售出三百四十九万一千五百万美元。

## 解決北煤南運困難

張文布為明日飛天津

未源充沛民營工廠即謀復醸售

(見經社訊)上海煤斤問題，趨嚴重，去年十二月以還，民營廠之賣煤而由陸海兩部命令停止，既售對象暫以國營工廠及公用事業，交通事業為限。此外尚有開支而於事上因煤斤未源困難，存底日暮，國營工廠目前亦不能如數供給，煤斤配給對象以能專以電力船舶交通事業為限，此為事實上之困難，如果一月以後煤斤未源無法疏通，則公用事業及交通事業亦將難以善變。去年十一月份各民營工廠之第五次配煤倘未如數配給，近來因煤斤問題，議傳紛紛，曾有民營廠令後停止醸售之說，民營廠有向行政院詢問者，燃費會就此事向工業局會詳加解釋，如煤斤未源有著民營廠可即恢復醸售，停止或暫時取宜之計，政府絕無以後停醸之說。至于煤斤未源問題，開來煤礦迺去每月以迄上海煤斤十五萬噸，佔上海需用量四分之三，但北寧路破壞後，已一千未有煤斤運出，現開來存煤達九十万噸，至于秦皇島存煤只能供半日使用，與多餘可以運出，台灣煤斤運少，據估計每月只能有一萬噸，且現在秦皇島存煤量亦不豐，短期內如數供給恐仍有限，華東淮南區煤產運出，最重要者為車皮問題，開來煤資會主委張希為明日飛津，以就地解決大煤斤未源問題，又開來煤資會將就上海燃料問題於短期內正式發表談話，加以解釋。

發展對華貿易

# 美大艦開辟中山路灣港

輪華南物資將積極利用空道

總經理無處州特約記者平日航訊，據此間確悉，美國極力發展中美貿易，並在華東海務、華南海務、華中海務、華西海務四大範圍，每年經美國輸入中國之貨品，須由港方限制或取後澳門對海中山縣屬之路，臺灣宜蘭一大範圍。此港水深，可進出三十噸船隻，運輸至為便利。現美國已商得澳門當局之同意，並交由荷蘭旗運營公司租用，華港計劃，俟中美商妥後，即可開始興築。又美國為便該國貨運而空運之便利，起見，故決將原有運輸机场，實行開闢一巨型机场，使美輪華南物資，能在空運上獲得莫大之便利，更上項計劃，拟於本年内完成，待來美國考察華南貿易，後，再付之，希諒。

時政發

# 港總僑匯激增

本月份可達一百五十億元

總經理廣州特約記者平日航訊，時已日漸農曆年，由於華南愛家心切，匯款急，接此間金融界消息，近週以來，港總僑匯已有顯著增加，此不但指港總兩民信銀，銀錢業務機構而言，亦指各銀行辦理侨汇而言。最近政府文提高外匯牌價，对侨汇之增加，有良好刺激作用，據統計，新亞匯業局於上月開會，全國經办侨汇總額，僅二十億元，本月份已有一百五十億元；中國銀行海外部，六月間收到侨汇總數不及五十億元，本月份亦大有增加，可望增至八百五十億元；政府侨汇機構增加如此，民信機構不遠，据某浦資美湖返國之商業銀行估計，本月內粵港流入黑市之侨汇，可望增加二百万美元，据指出各華僑託付歸國度舊錢文券，係携款返國者亦復不少，彼一人已受委託分文，竟友親渡水半美元。

太平洋上製絲物資廢鐵部份  
鋼鐵商正式承購

數量約六萬至八萬噸

(續)變六說(大英鋼鐵業向政府購買太平洋上製絲物資中之廢鐵  
正式成交。每噸價值照每五噸廢鐵等於一噸竹鵝鋼之行價計算。  
該交廢鐵數量為六萬至八萬噸。約定政府每月交貨八  
萬五千噸。現已有二船運載廢鐵到華。去年年底賣價每  
噸會水自東北運來大批鋼鐵。數量在五千噸以上。惟價格  
不合。且品質不高。故至今尚無成交者。自倫敦港中之鋼  
鐵部分。聞商人已皆候亦想收購手續。希望能於貨期內  
可以擯回。以免牽延日久。虧累日大。至於鋼鐵市价一日  
參已平均下落達二成。

香港日紗

已配出三千包

(現鍛紋鞋業特約記者廿八日報訊)日本棉紗先後二批五千包  
已到香港。並開始開始各鐵造廠。更人已開出每三包。每  
包公佈為一千四百元。黑市受此影响後。已由一千七、八百元跌

一千四百五十二元。

(52) 黑表——本蘇黑名

表。普通色包括四種。  
(1) 禁止交易名表。(2) 應  
盡視人民表；(3) 公司無  
信用者名表。(4) 禁產  
工人名表。

(53) 買賣單枝——交易

請中用語。交易時中  
的買賣為大量買賣。  
其買賣的數量。沒  
有「最少限度的規定」。  
此規定的最少數量。  
即叫做「買賣單枝」。  
在交易時中買賣，  
最少以「單枝為起  
碼。」

# 華南金融商口市場動態

764

## 股行市盤升小股尤露秀色

今日市況銀根以外，多十家賬回籠，或傳鬆發之說，市面更呈蕭條之氣，中銀以廣豐等仍  
固漲漲率，漢口一〇五。告銀停，並於八點三十分由一線新光景華勸與華資新華華豐等處漲  
長沙一〇八。算，永紗及隨地股銀漲，結果華上日回昌五元至八九十五元，南洋銀票，  
重慶一〇〇五。半日共收四五、八三、八萬股。

廣州一一〇。  
漢門一一三〇

杭州一〇〇八

南京一九九。  
北平一九五。  
天津一九五。

南京平庫二六地。  
(下月起平庫)。

## 米粉

連跌多日，今日普遍向好。

今日南北市場食米到貨，鋪銷發記者共九千六百五十八石，行市比昨漲三四万元，每  
袋裝三百三十六斤，成交甚旺。麵粉有青島華福東洋牌高價吸銷，每袋六升，每袋  
一元五角五分至七角五十九分，成交六四十一包。食油亦暢銷，意甚濃，行市喊升六千万元左  
右。麵粉亦普遍回升。

## 食糖

食糖不旺，行市微挫。

平淮

蘇州

無錫

昆明

舊市食糖不旺，介本微跌，東白精草包八六八万元，麥米跌三万元，廿四景粗砂一六  
六万元，跌三万元，熟米中砂一六四万元，跌六万五千元，本廠賣白一六五万元，跌  
九千，提青，提熟青，順德者均微跌，二期東白精糖中砂一六二万五千元，三期廿四景  
熟砂一五九万元，四期廿四景粗單，貨開最大一六〇万元，最小一五八万元，最小  
(五五万元，現貨成交白糖青糖等共五百餘包，成交四五、十包)。

棉紗

## 買氣發動市況，盤堅

今日棉布市況，葉中銀根鬆弛，買氣復張，但客帶仍無吸納，本軒頗有渙  
資，葉中人略投甚力，喊價一錢半。各紗平均漲起一百二十萬至二百五十萬，十大支光洋  
收盤三千三百六十萬，好起一百四萬方，二十六支為收盤三千五百四十萬，好起一百三十萬，三十二支  
銀月收盤四千七百萬，好起二百万，四支更堅，收盤五千九百萬，好起二百五十萬。

棉布市況趨勢回好，晨初開盤五種細布為一、二五万元成交，蓋銀根轉鬆，  
成本激增，同葉漸見浮躍，散戶顧有疑慮，志，寧波帮青金蓮妙華尤囉咬，以  
致價格與四君子相似，惟客帶大量吸納，故交易雖是不多，而賣者亦少，人心  
向榮，行情堅挺，五福B細布加五万成千，迄至收盤，場外龍頭細布為一五九万元  
，較昨日亂升六万元，五福細布八三〇萬元，亂升六万元，雙鴻細布一七八万元，  
升五万五千元，四君子元率變一五一万元，高五万五千元。

綵人絲升四五百万綢，乍隨堅

人絲市況堅挺，一六〇号金三萬，一六〇号大橋新貨，一六〇号旭字，開盤九〇〇  
万元，較昨午後亂升三百万元，初因葉內力振，綢帶助威，一錢半升，以九〇〇  
元收盤，較昨亂升四百万元，一六〇号東洋喊價九三〇万元，較昨上升五百  
万元，成交三五箱。

綱市先疲後堅，華強棧車商盤三八七。方尤，較昨跌，大戶見底收進，買氣旺盛，行市上漲，喊高至三九六。方尤，本街公吸黃濃，以四〇〇萬元收盤，較昨升一百方尤。美更，大誠，申康等被面均漲八百方尤，格升四升九千元，較較上漲五千元。華強陽朔棧單做四〇四〇方尤，較昨漲八百另五方尤，成交有餘張。

### 卷烟 買方法動行市回升

日用品

今晨捲烟市況，止疲轉振，是以銀根轉鬆，買方又形活動，市乃靈旋略升。農初向市交易仍頗異常，做用極少，直至九時左右，同業到坊見寥，門庭抵補殷暢，散戶進退不弱，買勢遂見展開，喊价由平趨捷，逐週上升，午收各烟均在跌大途徘徊，以高盤結束。收市以後，因灘中外業同行忽有大英菸刀拋出售，賣氣驟復轉盛，進戶觀望，而散戶養於情勢不佳，未有跟同子吸，行情又見疲軟，其中廿支大英比林牌略低，十四万四千元賣出，餘者尚差堅定，計十支大英較上日亂升六万方尤，老刀升三十五万方尤，餘者每條升一千元至二三千元不等，以莫大三魂台商補買活躍，捷升頗勁。

日用品市面略告回升，乃連日下跌過甚，趁此搜吸不寂，加以頭寸轉鬆，買氣活潑，貨主態度堅持，市價仍見喊提，僅白祥茂獨小一万尤為一七四万元有成交，餘者堅不升，計固本掛牌在一七二万元，而賣方則以一七二万元開價出居多，黃祥茂喊高至一八六万五千元，箭刀一七。方尤，均升二三万尤光景，半牌，專利平本光華升起二万方尤，火柴續呈平定，洋燭承無上落。

<u>標 種</u>		<u>公 賽</u>		<u>華 裝</u>		<u>重要金融商品市價</u>	<u>比昨日漲跌</u>
(每板 币元)		(每板 象面百元 币价十元)		(每板 币元)			
浦東枝豆	△ 190	統 甲	△ 48	49	收	永興	722
九江邊豆	△ 781	統 乙	△ 48	49	開	697	1130
漢口旱黃	△ 290	統 丙	△ 70	71	收	322	350
蘇標綠青	平 280	統 丁	△ 55	56	開	83	95
明光紅糧	△ 630	統 戊	△ 59	60	收	74	86.4
南京生米(同馬標)	△ 1720	<u>食 米</u>		53.5	收	53.5	62.4
<u>食 糜</u>		(每板 币元)		270	收	296	
白穎單色	△ 1610	白穎上	△ 1360	410	收	460	
24号粗砂	△ 1650	白穎中	△ 1340	200	收	226.5	
20号中砂	△ 1640	薄 稲	△ 1360	1300	收	415	
呂東單色	—	早 稲	△ 1290	310	收	350	
本廠麥白	△ 1650	洋 稲	△ 1370	—	收	165	
本廠棉白	—	晚 稲	△ 1260	270	收	296	
興化白高	△ 1710	白 元	△ 1500	735	收	759	
<u>繩 紗</u>		<u>麵 粉</u>		1060	收	1200	
16光明	△ 33600	英標一號粉(袋)	△ 575	330	收	374	
20天女	△ 35500	老東一號粉	△ 582	86	收	98	
20金城	△ 35300	蘇廠麵(面)	△ 398	77	收	70	
20雙馬	△ 35400	<u>食 油</u>		55	收	64.8	
32銀月	△ 47000	鵝黃精製油	△ 3250	290	收		
40寶光	△ 51000	本廠豆油	△ 2980	洋 股	股		
42寶鳳	△ 59000	本廠芥菜油	△ 2800	美聯	股		
		利寧夏蘇(油)	△ 3200	合德	股		
				永和	股		
				裕慶	股		
				華業	股		

<u>捲 烟</u>	<u>人造絲</u>	<u>錦 布</u>
(单板 元)	(单板箱 元)	(单板 尺元)
10大美(40支)	△ 326	麗頭細布 △ 1590
10老刀 "	△ 264.5	芙蓉細布 △ 1300
10大美雨(25支)	△ 196	藍鵝細布 △ 1280
20三純(20支)	△ 323	羽鶯絨細布 △ 1255
20前門	△ 269	陽鶴細布 △ 1245
20大美	△ 144	跳舞潔布 △ 1890
20金龍	△ 100	跳舞元壁吹 △ 1510
20大威斯	△ 139.5	跳舞元貢貨 △ 1645
20銀洋	△ 151	跳舞元光針 △ 885
20吉士	△ 265	舞鶴大林布 △ 3400
20天根	△ 312	勝利畫布 △ 2050
20馬克斯	△ 340	
20白馬斯	△ 186	
50葛力克(2斤)	△ 226	
50水子	△ 167	
50三五	△ 190	
50克來文	△ 170	
<u>日 用 品</u>	<u>大 材 原 料</u>	<u>綢 緞</u>
(单板 元)	(单板 元)	(单板 元)
國泰肥皂	△ 1710	美東被面(面糊) △ 40600
箭刀肥皂	△ 1690	大誠被面 " △ 41200
黃洋肥皂	△ 1155	華強被面 " △ 40000
牛牌肥皂	△ 1500	申康被面 " △ 29500
喜利肥皂	△ 1480	大誠壁紙(碼) △ 165
美耐火柴(320支)	△ 9000	大旗兒(面)碼 △ 200
鳳凰火柴	△ 9000	華錦絲(碼) △ 65
南京火柴	△ 5200	雲錦絲(尺) △ 52
<u>棉 織 品</u>	<u>棉 織 品</u>	<u>綢 緞</u>
(单板 打 元)	(单板 打 元)	(单板 打 元)
301鹿島衛生衫	△ 1750	鹿華絲(尺) △ 65
410鹿島汗衫	△ 1100	軟織(面)碼 △ 130
		入絲綢紗(碼) △ 60
		志大萬香緞(碼) △ 150

卷之六

校印二法

第十九條 本聯公會於宣戰時應由該文之其重要產業區域設有聯合區之支會或聯合會商演進軍機與之。

第二十條 本教師公會得於首都各處全國聯合會

第二十一條 省市道區教育局公會以在該局內執行業務者之教師七人以上之數額為之其下滿七人者得加入該局全國聯合會。

第二十二條 教師公會全國聯合會以省市道區教育局公會三個以上發起組織之

第二十三條 省市道區公會之主要事務為省市大會行政機關及支會目的的審議機關重要獎勵懲處及公會時為所長者為審議會行政機關及支會目的的審議機關全國聯合公會之主要事務為大會部及由其主導目的的審議會置督

第二十四條 本教師公會自設理事事務由會員大會選舉之其名額如支、

一、省市或道區公會幹事會幹事三人至十五人監事一人至五人

二、該師公會全國聯合會幹事會幹事七人至十一人監事三至五人

三、道區公會幹事會幹事兩年一換選舉監督

第二十五條 教師公會章程擬定立則高頌

一、本教師公會章程擬定立則高頌、二、公會之財務、三、會員之入會退會、四、理事監事選舉、五、理事事務第六各類選舉方法及獎勵、六、公會大會及理監事會會議規則、七、總導師、八、文書約、七、教師公會事務之職金標準及獎勵最高額之限制、八、經費及會計、九、其他

處理公務之必要事項。(未完)

# 蓄 儲 紅 分 體 團

元萬十戶分元萬十五入存次一戶每

## 二 種乙

·得 獨 次 一 有

# 二種甲

得獨次六有

元萬萬伍元萬萬壹

會機之元萬千一個五及

會機之元萬千一個八十四及

# 靠 可 妥 穩 · 息 紿 本 還

錯幸  
失勿

## 中 央 信 託 局

九四二七一話電號二路津天海上

致富機良

場市券證

期四第 卷三第 期三第 卷三第